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Gazeta Policyjna – 05.2025 

transkrypcja podcastu 

 

[00:00:00 Tomasz Dąbrowski] Redakcja Gazety Policyjnej przedstawia nr 5 maj, 2025 roku. W 

aktualnym numerze Gazety Policyjnej dużo miejsca poświęcamy zagadnieniom związanym z 

bezpieczeństwem dzieci. 

[00:00:20 głos kobiety] Tomasz Dąbrowski, redaktor naczelny. 

[00:00:23 Tomasz Dąbrowski] Pierwszy artykuł nawiązujący do tego wątku dotyczy kampanii 

społecznej o nazwie „Zaginione/Niezapomniane” informacje na temat jej celów dla naszych 

czytelników zebrał Andrzej Chyliński. 

[00:00:36 Andrzej Chyliński] Tekst zamykający kampanię prowadzoną przez Komendy Głównej Policji 

z okazji Międzynarodowego Dnia Dziecka Zaginionego. 

[00:00:44 głos kobiety] Andrzej Chyliński, dziennikarz. 

[00:00:46 Andrzej Chyliński] Jest to kampania, która trwała przez dwa tygodnie. O czym jest 

kampania? To można zobaczyć, usłyszeć na terenie całego kraju, w różnych mediach. Także nie będę 

tego tematu rozwijał. Nie zapominamy o dzieciach, które zaginęły wiele lat temu. Pomysłodawcami 

kampanii społecznej „Zaginione/Niezapomniane” jest Biuro Komunikacji Społecznej i Biuro 

Kryminalne KGP. Partnerem Fundacja Itaka, a patronat honorowy objęła Rzeczniczka Praw Dziecka.  

[00:01:20 Tomasz Dąbrowski] Temat dotyczący kampanii społecznej „Zaginione/Niezapomniane” 

postanowiliśmy rozbudować, pogłębić. W artykule „Niezapominajki” pojawia się stwierdzenie, że 

wiele z poszukiwanych dzieci to dziś osoby o wiele lat starsze. Wiele z nich to już osoby dorosłe. W 

związku z tym nasza redakcyjna koleżanka Iza Pajdała przeprowadziła bardzo interesującą rozmowę z 

młodszym inspektorem Dariuszem Zajdlem, biegłym z zakresu badań antroposkopijnych Wydziału 

Badań, Dokumentów i Informacji śledczej Centralnego Laboratorium Kryminalistycznego Policji. 

Inspektor Dariusz Zajdel uważany jest za twórcę metody progresji i regresji wiekowej. Na jakich 

podstawach opiera się metoda tworzenia postarzonych wizerunków osób i jak ważną rolę odgrywa w 

sprawach związanych z poszukiwaniami zaginionych osób? O tym więcej na stronie 6 majowego 

wydania Gazety Policyjnej. 

[00:02:16 Tomasz Dąbrowski] Centralne Biuro Zwalczania Cyberprzestępczości na łamach naszego 

miesięcznika odkrywa kulisy międzynarodowej operacji o kryptonimie Fever. Biuro to we współpracy 

z Komendą Główną Policji oraz służbami kilkunastu innych państw doprowadziło do zatrzymania 166 

osób, mających związek z przestępstwami o charakterze pedofilskim. Osoby te produkowały zdjęcia i 

filmy przedstawiające seksualne wykorzystywanie małoletnich, gromadziły materiały czy prowadziły 

fora pedofilskie. „Fever - przerywać cierpienie dzieci” - taki tytuł nosi artykuł. Polecam zapoznać się z 

tym materiałem. Ogromny szacunek dla wszystkich, którzy wzięli udział w zorganizowaniu i 

przeprowadzeniu tej operacji. 

[00:02:53 Andrzej Chyliński] Policjanci komórek patrolowo interwencyjnych bardzo często jako 

pierwsi podejmują interwencje w stosunku do osób, które znalazły się w kryzysie samobójczym. Od 

tego, jaki jest poziom wiedzy tych policjantów na temat tego, jak się w kontakcie z taką osobą 

zachować, bardzo często zależy dalszy rozwój wydarzeń podczas takiej trudnej interwencji. W 

artykule pod tytułem „Jak skutecznie pomóc ocalić życie”, przygotowaliśmy swoiste vademecum dla 

policjantów, którzy podczas służby z tego typu sytuacjami mogą się spotkać. Warto, moim zdaniem, 
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żeby się wszyscy funkcjonariusze z tym tekstem zapoznali. I nie tylko funkcjonariusze, każdy człowiek, 

bo każdy z nas może stanąć w obliczu takiej sytuacji, że ktoś chce sobie odebrać życie, stając 

chociażby… nie wiem, na krawędzi mostu. I co w tej sytuacji należy zrobić, jak się zachowywać, jak 

mówić, o czym mówić. I to jest w formie takiego poradnika, ale nie jest to takie moje widzimisię. Po 

prostu Komenda Główna Policja wspólnie z innymi służbami przygotowała taki poradnik. Prowadzone 

są szkolenia z policjantami. To jest jakby odesłanie do tych prowadzonych szkoleń, a także takie 

podstawowe kompendium wiedzy, którą można sobie nawet wyciąć z naszej Gazety, wsadzić do 

swojego notatnika. I jakby ktoś takiej sytuacji się znalazł, może sobie szybko wyciągnąć. To są czasami 

detale, niuanse w słowach, które się używa, w rozmowie z ludźmi, którzy są w kryzysie samobójczym. 

I co mówić, jak mówić, żeby powstrzymać tę osobę od odebrania sobie życia. Może pomóc. 

[00:04:30 Andrzej Chyliński] Tekst „Konfiskata pojazdów” jest materiałem o sytuacjach, kiedy Policja 

musi odebrać pojazdy kierowcom prowadzącym w stanie nietrzeźwości. Tych samochodów na 

parkingach policyjnych już jest grubo ponad 8000. W tej chwili, jak tylko się spojrzy na statystyki, 

chociaż kontroli jest coraz więcej, to osób zatrzymanych na prowadzeniu pojazdów pod wpływem 

alkoholu jest mniej. Na pewno część z tych osób, która wypiła, kiedyś może by wsiadła za kierownicę, 

a teraz już tego nie robi. Nie żartuję, ale widziałem piękne samochody stojące na parkingach 

policyjnych. Niestety te osoby z tymi samochodami się raczej pożegnają na zawsze. 

[00:05:12 Arkadiusz Kopczyński] Z końcem kwietnia zakończyło się głosowanie w III edycji plebiscytu 

Super Dzielnicowy, który Komenda Główna Policji współtworzy z telewizją Puls. 

[00:05:20 głos kobiety] Młodszy inspektor Arkadiusz Kopczyński, radca Wydziału Prewencji Biura 

Prewencji Komendy Głównej Policji. 

[00:05:27 Arkadiusz Kopczyński] Celem plebiscytu i całej kampanii Dzielnica bez strachu jest 

zainteresowanie społeczeństwa problematyką bezpieczeństwa, zbliżenia dzielnicowych z 

mieszkańcami poprzez wyłonienie super dzielnicowego oraz znalezienie najaktywniejszej dzielnicy. 

Kampania z roku na rok zdecydowanie nabiera rozmachu. Tym razem oddano rekordowe ponad 117 

tysięcy głosów, a nominacje otrzymała blisko połowa polskich dzielnicowych. Kampanię promują 

aktorzy popularnego serialu kryminalnego Dzielnica Strachu, którzy zapewne uczestniczyć też będą w 

uroczystej gali finałowej w drugiej połowie czerwca, kiedy to zaprezentujemy wyniki plebiscytu i 

samego laureata. Bardzo nas cieszy aktywność mieszkańców. Cieszy również aktywność samych 

dzielnicowych, którzy bardzo energicznie zabiegali o przychylność głosujących mieszkańców. A tych, 

którzy chcieliby dowiedzieć się więcej o naszej kampanii Super Dzielnicowy - zapraszam do artykułu w 

nowej Gazecie Policyjnej. 

[00:06:21 Tomasz Dąbrowski] Srebrna Nota - jest to nowa nota wprowadzona przez Interpol. Na razie 

w formie pilotażu. To jest dziewiąta nota. Już funkcjonuje 8. Dziewiąta dotyczy bardzo poważnych 

przestępstw ekonomicznych. Pierwszą taką notę wypuścili Włosi. Szukają majątku mafioza. Polska już 

wystawiła również swoje srebrne noty. No bo u nas też takich osób nie brakuje, które starają się 

ukryć swój majątek poza granicami kraju. Tu chodzi o te naprawdę grube sprawy ekonomiczne i te 

pieniądze, gdzie są na świecie i są teraz poszukiwane właśnie tymi srebrnymi notami. To jest w fazie 

testów. Zobaczymy, co z tego wyjdzie. Obiecująco to wygląda.  

[00:07:08 Andrzej Chyliński] Na terenie Polski były przeprowadzane ćwiczenia wielu służb i instytucji, 

dotyczące zagrożenia CBRN. Czasami musimy napisać, że takie ćwiczenia są prowadzone, żeby Polacy 

czuli się bezpiecznie, żeby wiedzieli, że Policja i nie tylko - służby czuwają nad tym, co się dzieje, 

czuwają nad naszym bezpieczeństwem i żeby sprawnie w takich sytuacjach reagować. Prowadzone są 

takie ćwiczenia raz, żeby znać procedury, drugi raz, żeby wiedzieć się jak zachować, ale również żeby 
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społeczeństwo mogło czuć się bezpieczniej, że ktoś wie, jak w takich sytuacjach należy postępować. 

Jest to przede wszystkim Policja. 

[00:07:41 Katarzyna Chrzanowska] W rubryce „Pomagamy i chronimy”. Mamy tu historie o 

policjantach, którzy eskortowali kobietę, która urodziła w samochodzie. 

[00:07:49 głos kobiety] Katarzyna Chrzanowska, Biuro Komunikacji Społecznej KGP. 

[00:07:53 Katarzyna Chrzanowska] Wygląda ona tak, że koło drugiej w nocy policjanci patrolowali 

okolicę i zauważyli samochód, który wyprzedzał na podwójnej ciągłej. Kierujący machał i krzyczał 

przez okno. Podjechali do pojazdu i zauważyli w nim, że kobieta trzyma na kolanach noworodka, 

który ma odciętą pępowinę, więc natychmiast podjęli decyzję, że będą eskortowali samochód do 

szpitala i używając sygnałów świetnych dźwiękowych pilotowali to auto. I jak tylko dojechali na 

miejsce, to policjanci pobiegli na SOR po wózek dla tej kobiety i pomogli jej dostać się na porodówkę. 

[00:08:31 Krzysztof Chrzanowski] Stała rubryka o medalach podkomisarza Struja. Tak. Kolejne dwie 

osoby, które zamieściłem w tej rubryce. 

[00:08:39 głos kobiety] Krzysztof Chrzanowski, dziennikarz. 

[00:08:42 Krzysztof Chrzanowski] Tym razem ratowali osoby z pożaru. Tak naprawdę to trudno jest tą 

rubrykę tak pokazać w całości, a raczej tych policjantów, bo co roku przybywa ich całkiem sporo. W 

tej chwili już jest ponad 430 osób, a ja rocznie mogę tylko 24 osoby zamieścić. Także przedstawienie 

policjantów w tej rubryce jest dość trudne. Mam na myśli wszystkich, bo będzie trwało bardzo długo. 

Natomiast staram się pokazać, jak bardzo są potrzebne takie postawy policjantów i jak dużo to 

kosztuje zaangażowania każdego z nich. I to widać w tych historiach. 

[00:09:27 Tomasz Dąbrowski] To wszystko, o czym opowiadamy, to ważny, ale niewielki wycinek 

tematów zgromadzonych w spisie treści majowego wydania Gazety Policyjnej. Zachęcam naszych 

czytelników, żeby zamiast wierzyć mi na słowo, sprawdzili to sami. Życząc lepszej pogody niż ta, którą 

przywitał nas początek maja, zachęcam do lektury. 


